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Obravnave deželnih zborov. 
Deželni zbor kranjski 

Druga seja v četrtek 7. t m. je bila prav kratkay 
ker so se izročevale le predloge deželnega odbora raz
nim odsekom v pretres in poročanje. K tej seji prišel je 
tudi uže Vesteneck, le grofa Blagaja še ni bilo ; to kaže, 
kako se nemškutarji boje, da bi jim narodni poslanci 
ne ušli iz zbornice, ki bi bila nesklepčna, če DJih le 
dva manjkata. 

Najvažnejša točka te seje bila je interpelacija —• 
tako se glaseča: 

Interpelacija 
do preblagorodnega gospoda c. kr. deželnega pred

sednika. 
Potekla bode v kratkem šestletna doba, za katero 

so bili imenovani c. kr. okrajni šolski nadzorniki. V 
tem času se je slavno c. kr. učno ministerstvo lahka 
prepričalo, da se ljudske šole in učitelji niso tako nad
zorovali , kakor je želeti v prospeh ljudskega šolstva. 
Nadzorniki so morali pred vsem opravljati svojo lastno 
aktivno službo in vsled tega jim ni bilo mogoče vso 
svojo pozornost obračati na nadzorovanje šol, ker jim 
je ta posel bil le postranska naloga. Spoznavši nedo
statke , katere so se tudi v drugih deželah prikazale, 
kjer so bili nadzorniki vzeti iz aktivnega učiteljskega 
osobja ter zraven svojega glavnega opravila se le po
stransko pečali z nadzorništvom, je c. kr. učno mini
sterstvo uže v nekaterih deželah okrajno šolsko nad
zorstvo tako urejalo, da je nastavilo za več šolskih 
okrajev skupaj enega nadzornika, ki pa za čas nadzor-
niške službe nima druzega posla, nego pečati se z nad
zorstvom. To se je dozdaj zgodilo na Niže-Avstrijskem, 
Štajarskem, Primorskem, Solnograškem itd. 

Gledć na to, da bi tudi za kranjsko ljudsko šolstvo 
jako koristno in potrebno bilo, da dobi okrajne nadzor
nike, kateri bi nezadržani in nemoteni po druzih opra
vilih vse svoje moči in ves svoj čas žrtvovali šolskemu 
nadzorstvu; gledć dalje na to, da mora sicer po šolski 
postavi imeti vsak šolski okraj svojega nadzornika, a 
lahko eden in isti nadzornik več okrajev nadzoruje; 
gledć konečno na to , da bi se stroški za nadzorstvo 
prav nič ne pomnoževali, ko bi mesto sedanjih 11 nad
zornikov, ki dobivajo po 400 gold. na leto, se nastavili 
za celo kranjsko deželo le trije ali štirje c. kr. nadzor
niki s primerno plačo, vprašajo podpisani preblagorod
nega c. k. deželnega predsednika : 

Ali bi ga ne bila volja, visokemu c. kr. učnemu 
ministerstvu priporočati, da namesto sedanjih enajst na
stavi za celo deželo le tri ali štiri samo za ta posel od
ločene c. k. okrajne šolske nadzornike? 

V Ljubljani 7. septembra 1882. 
Vosnjak, Klun. RobiČ, Pakiž, Poklukar, Pfeifer, Na
vratil, Potočnik, Svetec, LavrenČic, Bleiweis, Zarntk, 

Grasselli, Deteta, 
Gospod deželni predsednik obljubi odgovor na ta 

interpelacijo, brž ko bo od ministerstva dobil vodilo o 
tej važni zadevi. 

Deželni glavar grof Thurn je naznanil zbornici, da 
je po večini tega zbora svoj čas sklenjena postava o 
odkupu duhovenske bire in cerkvenih davščin dobila 
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cesarjevo potrjenje; nekateri nemčurskih poslancev črh-
uejo „bravo". 

Ta seja je bila pusta, kakor prva, a kratka, trajala 
je pičle pol ure. 

Tretja seja je bila danes. 


